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Primera clase: Conceptos centrales para un abordaje integral y comunitario
Contenidos:
Conceptualizaciones acerca del proceso salud-enfermedad-atención-cuidado. Aportes desde la salud colectiva, la psicología-social comunitaria y la medicina social latinoamericana. Integralidad de las prácticas y perspectiva de derechos. La categoría de sufrimiento psíquico. La perspectiva de cuidados en salud/salud mental. 

Bibliografía:  
Almeida-Filho, N. y Silva Paim J. (1999). La crisis de la Salud Pública y el movimiento de Salud Colectiva en Latinoamérica, en: Cuadernos Médico-Sociales. 75: 5-30.
Augsburger, C. (2002). De la epidemiología psiquiátrica a la epidemiología en salud mental: el sufrimiento psíquico como categoría clave. Cuadernos Médico Sociales, 81, 61-75.
De La Aldea E. Los cuidados en tiempo de descuido. Santiago de Chile: LOM Ediciones; 2019.
Franco, T.B. y Merhy, E.E. (2011). El reconocimiento de la producción subjetiva del cuidado. Salud Colectiva, 7 (1), 9-20.
Stolkiner, A. y Ardila Gómez, S. (2012). Conceptualizando la Salud Mental en las prácticas: consideraciones desde el pensamiento de la medicina social / Salud Colectiva latinoamericanas. Vertex Revista Argentina de Psiquiatría, XXIII (101), 52-56.
Menéndez, E (2003). Modelos de atención de los padecimientos: de exclusiones teóricas y articulaciones prácticas. Ciencia & Saúde Colectiva 8 (1) 185-207. 

Segunda clase: Estrategias comunitarias de intervención 
Contenidos: 
Dispositivos múltiples y flexibles en el abordaje de problemáticas psicosociales complejas. APS y prácticas comunitarias. Atención Primaria de Salud Integral con enfoque en salud mental. Estrategias comunitarias en el contexto actual.

Bibliografía:
Bang, C. (2014) Estrategias comunitarias en promoción de salud mental: Construyendo una trama conceptual para el abordaje de problemáticas psicosociales complejas. Revista Psicoperspectivas: Individuo y sociedad, 13(2), 109-120. Valparaíso, Chile.
Bang, C. (2020) Abordajes comunitarios y promoción de salud mental en tiempos de pandemia. El Sigma, sección Salud Pública y Psicoanálisis. Disponible en https://www.elsigma.com/salud-publica-y-psicoanalisis/abordajes-comunitarios-y-promocion-de-salud-mental-en-tiempos-de-pandemia/13795?fbclid=IwAR2Mmtyrw8gRJwY3m-0tf0LSi5kmnPscgf4GlU7ZTJbdhXhyFZgXp3dp_k0
Bang, C (2020) Salud mental comunitaria en el Primer Nivel de Atención: aprendizajes y desafíos en contexto de pandemia. Revista Salud mental y Comunidad, 7(9): 16-32.  Universidad Nacional de Lanús. 
Czeresnia, D. (2006) El concepto de salud y la diferencia entre prevención y promoción. En: Czeresnia, D; Freitas, C. (2006) Promoción de la Salud: Conceptos, reflexiones. Buenos Aires: Lugar Editorial.

Tercera clase: Comunidad y estrategias de participación comunitaria
Contenidos:
Las ideas de comunidad y participación comunitaria desde una perspectiva histórica. La comunidad como red de relaciones. Comunidad heterogénea y conflicto social. Aportes sociológicos y de la antropología social para pensar la comunidad en prácticas de participación comunitaria en salud/salud mental. Comunidad y territorio.

Bibliografía:  
Bang, C. (2012). Las ideas de comunidad y participación comunitaria en salud. Una revisión histórica en las políticas de salud para América Latina. Saarbrücken: Editorial Académica Española.
Bang, C. y Stolkiner, A. (2012) Aportes sociológicos para pensar la comunidad en prácticas de participación comunitaria en salud. XIX Anuario de Investigaciones (pp. 115-122). Facultad de Psicología – Universidad de Buenos Aires. 
Bauman, Z. (2003). Comunidad. En busca de seguridad en un mundo hostil. Madrid: Siglo XXI. 
Marinis, P. (2005). 16 comentarios sobre la(s) sociología(s) y la(s) comunidad(es). Papeles del CEIC - Centro de Estudios sobre la Identidad Colectiva, 15, 1-39. 

Cuarta clase: Participación comunitaria y salud/salud mental. 
Contenidos:
Actores, grados y niveles de participación. Participación y poder. Lógica de actores sociales y campo de prácticas comunitarias. El desarrollo de estrategias territoriales participativas. La dimensión vincular de la participación. La creatividad colectiva como potencia clave.

Bibliografía:
Bang, C. (2021). Abordajes comunitarios en salud mental en el primer nivel de atención: conceptos y prácticas desde una perspectiva integral. Revista Colombiana de Ciencias Sociales, 12(2),
Bang, C. y Stolkiner, A. (2013). Aportes para pensar la participación comunitaria en salud desde la perspectiva de redes. Ciencia, Docencia y Tecnología,  46, 123-143. Disponible en: http://www.revistacdyt.uner.edu.ar/
Montenegro, M., Rodríguez, A. y Pujol, J. (2014). La psicología social comunitaria ante los cambios en la sociedad contemporánea. De la reificación de lo común a la articulación de las diferencias. Revista Psicoperspectivas: Individuo y Sociedad, 13(2), 32-43.
Montero, M. (2004). Capítulo 7 Comunidad y sentido de comunidad. Capítulo 8. La participación y el compromiso en el trabajo comunitario. Introducción a la psicología comunitaria. Desarrollo, conceptos y procesos. Buenos Aires: Paidós.
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